

День ветеранов – это дань памяти и выражение признания храбрости служивших в международных миссиях, как сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес вчера на благотворительном ужине Фонда Каролин Иллензеер, подтвердив, что испытывает гордость за профессионализм и посвященность служащих Сил обороны Эстонии своему делу.

Созданный с целью поддержки в получении образования и занятий деятельностью по интересам детей погибших и раненых служащих Сил обороны Фонд Каролин Иллензеер он назвал одной из инициатив свободных членов гражданского общества, которая демонстрирует рост эстонского общества в целом.

Президент Ильвес отметил, что коалиция и оппозиция проявили единство в укреплении военной стороны гособороны, здесь никто не пытался заработать себе или партии политических бонусов.

При поддержке НАТО и в результате целеустремленности Эстонии за последние два года наша политика в сфере обороны достигла важной цели: присутствия в Эстонии подразделений союзников. Италия, Германия, Бельгия, Испания и другие европейские союзники – все они солидарны с нашей обеспокоенностью положением в сфере безопасности, что делает естественной и нашу солидарность в борьбе с их проблемами, подчеркнул глава государства.

Он сказал, что и в будущем следует продолжать уделять внимание развитию боеспособности Эстонии и расходам на оборону на уровне, который не может быть меньше нынешнего. В то же время, президент Ильвес посчитал неизбежным вклад в безопасность и в других частях мира, а также уделение внимания нашей собственной внутренней безопасности, являющейся составной частью доктрины государственной обороны Эстонии. Он повторил свои слова в Совете по государственной обороне о том, что внешняя оболочка Эстонии, т.е. военная оборона, сильна, тогда как внутренняя часть – безопасность – в настоящее время мягче, а это требует при формировании бюджетов на следующие периоды принимать поддерживающие внутреннюю безопасность решения.

Глава государства напомнил, что предстоящая осень даст Эстонии нового президента, а

также что у Президента Республики, исходя из Конституции, есть две важных задачи, о которых невозможно забыть: он возглавляет государственную оборону страны и представляет Эстонию в международном общении.

Учитывая, что происходит вокруг в последние годы, особенно начиная с 27 февраля 2014 года, когда с аннексией Крыма разрушилась прежняя архитектура безопасности и мы не являемся одиноким островом среди безопасного моря, новый глава государства обязательно должен знать, как отстаивать эти сферы, сказал президент Ильвес.

«Да, глава государства должен понимать, что происходит в государстве, вмешиваясь, если он видит нарушения Конституции или несправедливость, он должен иметь свое видение по многим внутригосударственным вопросам. Я с этим согласен. Но мне не понятно, что означает, например, рекомендация, что президент должен представлять собой срез общества или что он должен быть сильным только во внутренней политике», – сказал он.

«Я уверен, что внешняя политика и политика в сфере безопасности, государственная оборона должны – именно должны – быть важнейшими сторонами деятельности президента. Это конституционная должностная инструкция президента. Эстония нуждается в мыслящем внешнеполитическими категориями президенте, который не просто перечисляет на встречах темы обсуждений, а повышает престиж Эстонии в мире», – подчеркнул глава государства.

Он призвал кандидатов в президенты – когда они, наконец, появятся – разъяснить членам Рийгикогу, а если этого потребует ситуация, то и избирателям, каков их взгляд на государственную оборону Эстонии, на внешнюю политику нашей страны и ее политику в сфере безопасности: «У следующего Президента Республики должны быть ответы на эти вопросы до 10 октября, когда он будет приносить в парламенте должностную присягу. Мы все имеем право услышать эти ответы».

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью